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патології будуть симптоматичними, спрямованими, як правило, на дезінтоксикацію організму 
та збереження якості життя кішки [8]. 

Отже, через не велику дослідженість хвороби та відсутності специфічного лікування слід 
запобігти поширенню полікістозу нирок у кішок шляхом проведення генетичного тестування 
племінних тварин. Полікістоз нирок у котів можна виявити на ранній стадії за допомогою 
тестів, що підкреслює відповідальність людей перед тваринами. 
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НАПРЯМИ В РОЗВЕДЕННІ СТРАУСІВ 
На сучасному етапі розведення страусів слід розглядати як один із найбільш 

перспективних і прибуткових видів підприємницької діяльності у галузі птахівництва [1]. 
Останнім часом цей різновид птахівництва почав набирати дедалі більшої популярності в 
українському аграрному секторі. Проте ринок страусиного м’яса дотепер відчуває дефіцит: 
попит перевищує пропозицію, і для його повного задоволення необхідно щорічно забивати до 
500-700 тисяч страусів, чого заводчики зробити до поки ще не спроможні [2]. Цей бізнес дуже 
рентабельний, і кінцева продукція за правильного вирощування і догляду має високу якість та 
може замінити на ринку України яловичину [1]. За один сезон самка страуса відкладає від 40 
до 80 яєць. Такий потенціал починає все більше привертати увагу ділових людей до 
страусівництва. На сьогодні в Україні є різні приклади вкладання коштів у цю галузь. 
Найчастіше ферма починає давати прибуток уже через 1,5-2 роки. Промислове розведення 
страусів у всьому світі є найбільш рентабельним видом птахівництва, при грамотному підході 
до нього. Вже за перший рік прибуток складає 200-400%. Адже страус – екзотична птиця з 
приголомшливою пристосованістю до різних кліматичних умов і невибагливою у годівлі (їй 
прекрасно підходять українська люцерна і конюшина). Не випадково страусівники називають 
страусів «худоба з крилами» [3]. 
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Розведення страусів на фермах для виробництва м'яса розпочато зовсім недавно, зокрема 
з 1990 року в Пiвденно-Африканськiй республіці (ПАР), Iзpaїлi, США та деяких країнах 
Євросоюзу, а з 2002 року - i в Україні [1]. Тому ще не створено жодної спеціалізованої м'ясної 
породи або лінії цього виду птиці. На фермах розводять страусів чотирьох одомашнених диких 
підвидів, яких за забарвленням оперення на шиї поділяють на червоношийних і 
блакитношийних, а також ще одного підвиду (чорношийного), штучно створеного фермерами 
ПАР ще на початку ХХ століття та призначеного для виробництва пір’я [4]. Статевої зрілості 
страуси при розведенні на фермах досягають у річному віці, зокрема самки в 2-3-рiчному, а 
самці - в 3-4-рiчному. Яйця інкубують для одержання страусенят, вирощують для майбутнього 
племінного використання, або для виpoбництва делікатесного м'яса. На м'ясо страусенят 
вирощують до досягнення 10-мiсячного віку та маси тіла не менше ніж 91 кг [5]. Що 
стосується виробництва інкубаційних яєць, то цей процес в умовах спеціалізованих 
промислових фермерських господарств України триває 17-22 тижні на рік [4]. Період часу, 
протягам якого страуси відкладають яйця, називають відтворювальним.  

На фермі ПрАТ "Агро-Союз", яка є найбільшою в країні, намагаються визначати 
індивідуальну інтенсивність несучості самок страусів та враховувати результати цього обліку 
для їх оцінки та відбору до сімей. Але відбір самців за цією ознакою не проводиться. При 
обґрунтування критеріїв відбору страусів у разі їх селекції на підвищення м'ясної 
скороспілості важливим є дослідження залежності параметрів цієї ознаки від окремих ознак 
екстер'єру. Згідно з цими пропозиціями з відбору страусів для племінного використання [6], 
до селекційного стада залучають страусів, що відкладають яйця масою 1301-1700 г 
(чорношийного пiдвиду) та масою 1501-1700 г (блакитношийного підвиду), iндекс форми яких 
становить 76-85 %, а дiаметр повітряної камери - 41-60 мм. Страусенят, що вивелись з яєць 
масою 1301-1700 г (чорношийний пiдвид) та масою 1501-1700 г (блакитношийний пiдвид) 
вирощують для племінного використання, а з решти яєць - для забою на м'ясо при досягненні 
10-мiсячного вiку та маси не менше нiж 91 кг. Визначено, що використання для iнкубацiї яєць 
масою 1100-1900 г, тобто за бiльшим дiапазоном, нiж це передбачено нормативними вимогами 
(1150-1800 г), забезпечує пiдвищення виходу iнкубацiйних яєць по стаду страусiв на 6,6 %.  

Дослiджена ефективнiсть схрещування страусiв рiзних пiдвидiв для одержання гiбридiв, 
призначених для вирощування на м'ясо. Так, при схрещуваннi страусiв червоношийного 
пiдвиду з чорношийними i блакитношийними одержанi двох i трьох пiдвидовi товарнi гiбриди, 
а також визначена можливiсть спецiалiзацiї цих пiдвидiв на батькiвськi i материнськi. 
Зроблене припущення, що чорношийних страусiв, яким притаманна бiльш висока несучiсть, 
доцiльно використовувати як материнський матерiал, а червоношийних, завдяки високiй масi 
тiла – як батькiвський. Блакитношийнi страуси у цих дослiдженнях за масою тiла зайняли 
промiжне мiсце i тому їx рекомендовано використовувати за материнську форму. За 
результатами iнших дослiджень [6] зроблене припущення про вiрогiднiсть розподiлу трьох 
вiдомих пiдвидiв страусiв на яєчнi, м'яснi та унiверсальнi. Однак, цей традицiйний для 
вiтчизняного скотарства напрям пiдвищення м'ясної продуктивностi, пов'язаний з 
мiжпородними схрещуваннями, для птахiвництва є вже дуже застарiлим i тому 
неперспективним. 

Що стосується селекцiї страусiв батькiвської лiнiї на пiдвищення м'ясної скороспiлостi, 
то початковим орiєнтиром можуть бути збiльшенi на 20-30% мiнiмальнi вимоги до маси тiла 
страусенят у 10-мiсячному вiцi, передбачені чинними нормативними вимогами [5]. Тобто, 
протягом перших 2-3 генерацій треба вiдбирати до селекцiйного стада батькiвськоiꞏлiнiї 
страусiв, що мали в 10-мiсячному вiцi масу тiла не менше нiж 109-118 кг. 

В Україні були проведені дослідження вікових особливостей гематологічних показників 
крові страусів. Визначивши морфологічний склад крові, вміст гемоглобіну, гематокритну 
величину, вміст гемоглобіну в еритроциті встановили, що середній об’єм еритроцитів і 
середній вміст гемоглобіну в еритроцитах є стабільними величинами, які не змінюються із 
віком птиці. Кількість еритроцитів, лейкоцитів і вміст гемоглобіну із віком зростає [7].  
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Визначено загальну кількість еритроцитів, концентрацію гемоглобіну, гематокриту і 
загальну кількість лейкоцитів у крові страусів одноденного віку. Представлені результати 
показали, що страуси одноденного віку мають нижчі показники загальної кількості 
еритроцитів, концентрацію гемоглобіну, гематокрит і відсотковий вміст лімфоцитів, ніж 
дорослі особини. Загальна кількість лейкоцитів, відсотковий вміст поліморфнонуклеарів і 
моноцитів були найвищими у крові страусів одноденного віку порівняно зі старшими 
віковими групами. У периферичній крові страусів дводенного віку еозинофіли і базофіли 
виявлялися рідко [8]. За даними літератури, така ж тенденція спостерігалася і у страусів віком 
1–3 місяці, 9 місяців, а також у дорослих особин. Проте якісні та кількісні гематологічні зміни 
у страусів залежать від віку, статі, різноманітних фізіологічних і патологічних показників, 
стресу, живлення, способу відбору і зберігання проб крові, а також від різних умов певних 
географічних зон. Збільшення кількості лейкоцитів, вищий відсотковий вміст 
поліморфнонуклеарів і моноцитів, а також знижена кількість лімфоцитів у страусів 
одноденного віку порівняно з дорослими вказує на стресовий стан. Нещодавні дослідження 
показали, що стрес у страусів має значний вплив на результати диференційного підрахунку 
клітин крові та коефіцієнт співвідношення поліморфонуклеари: лімфоцити, знижуючи цей 
показник [9]. 

Питання підвищення плодючості є актуальним для будь-якої сільськогосподарської 
птиці. М.І. Сахацький та Ю.П. Кучинська [10] наводять експериментальні дані з відтворення 
двох популяцій страусів у 2006 р. в умовах Страусової ферми АТЗТ «Агро-Союз». 
Встановлено, що страуси «блакитношийної популяції» (сомалійський підвид страуса 
африканського Struthio camelus melobdyphanes) значно перевищують чорношийних за 
плодючістю. За 17 тижнів відтворювального сезону від 100 кожної самки блакитношийної 
популяції одержано по 18, а від чорношийної – по 12,3 страусенят. Автори стверджують, що 
у разі створення нормативних умов годівлі й утримання племінних страусів для підвищення 
плодючості стада доцільно застосовувати традиційні селекційні методи. 

Були проведені також порівняльні дані щодо впливу різного віку самок африканських 
чорношийних страусів на їхні відтворювальні властивості в умовах ферми у Київській області. 
Встановлено, що збереження як молодих (25–29 місяців), так і старших (37–77 місяців) самок 
страусів було високим і становило 100%. Самки страусів старшого віку показали високу 
несучість (36,7 яйця/самку) проти (8,7 яйця/самку) у молодих самок. Проте інкубаційні 
показники яєць виявилися кращими у молодих самок [11].  

При проведенні досліджень з удосконалення продукування яєць страусів встановлено, 
що утримання страусів під час відтворювального сезону групами, які складаються з одного 
самця та двох самок, забезпечує одержання від них у 1,6–6,4 разу страусенят більше, ніж у 
групах із чисельністю особин від 8–9 до 140 голів [12]. 

Подальші дослідження мають бути спрямовані у стратегічному плані на підвищення 
плодючості та м'ясної скороспiлостi за кожною наступною генерацією, а у тактичному - на 
удосконалення відомих та розробку нових методів i прийомів оцінки, відбору та підбору, 
моніторингу за перебігом селекційного  процесу в лiнiях, на підвищення відтворювальної 
здатності, удосконалення технології виробництва, зберігання та iнкубацiї яєць, створення 
комфортних умов утримання та визначення норм  годiвлi  дорослої птиці під час 
відтворювального періоду та відпочинку, а також страусенят, що вирощуються для 
племінного використання та забою на м'ясо. 
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РОЗРОБКА КОРМІВ ДЛЯ КРЕВЕТОК ВИДУ MACROBRACHIUM 
ROSENBERGII 

Вид Macrobrachium rosenbergii, відомий також як "сільська креветка" [1], є одним з 
найбільших видів прісноводних креветок у світі. Його висока комерційна цінність та широкий 
спектр застосувань у кулінарії роблять його дуже популярним у багатьох країнах. Що 
стосується України, то наявність великої кількості водойм та річок створює ідеальні умови для 
вирощування цих креветок в контрольованих умовах. 

Креветки роду Макробрахіум Розенберга (Macrobrachium rosenbergii) [2] є широко 
розповсюдженими в прісноводних екосистемах у різних частинах світу, особливо в тропічних 
та помірних регіонах. Їх ареали розповсюдження охоплюють різні континенти та країни. Ось 
деякі зони, де зустрічаються Macrobrachium rosenbergii [3]: 

• Південна та Південно-Східна Азія: Цей вид є поширеним у багатьох країнах Південно-
Східної Азії, таких як Індія, Бангладеш, Індонезія, Філіппіни, Таїланд, Малайзія, В'єтнам та 
Камбоджа. 

• Африка: Macrobrachium rosenbergii також зустрічаються в деяких частинах Африки, 
зокрема на заході континенту, включаючи країни, такі як Нігерія, Гана та Кот-д'Івуар . 


